

高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

尊主為大 主心為心

吳嘉秀教士

(本院前輩老師，2006年安息主懷)

在一個鼓吹自我中心、想做就去做的世代，還有誰肯為了別人而放下自己的意願或夢想？然而聖經卻強調，信徒當「尊主為大」(路 1:46)，以基督耶穌的心為心（腓 2:5）。

本院前任老師吳嘉秀教士曾為學院在港復校 40 週年紀念特刊撰寫「主心為心」一文，勉勵服事神的人當有的心態和方向，言簡意精，向信徒發出精堪的呼籲和教導。

今值吳教士主懷安息十週年，學院特以「尊主為大，主心為心」作為新學年的主題，並再轉載吳教士的文章彼此勉勵，溫故知新，讓大家得著提醒，在此時代中，一同活出討神喜悅的人生。

榮耀的主甘心樂意撇下天上的尊榮，降生於卑微的人間，受盡各樣的痛苦，至終死於十字架；因祂是父懷裏的獨生子，祂明白父的心意，體會祂的慈憐心腸。

當祂十二歲時，曾如此說：「豈不知我應當以我父的事為念嗎？」祂明白祂的一生須以父的事為念。祂是父懷裏的獨生子。祂說：「我父作事直到如今，我也作事。」祂忠於父的託付，不像雇工而是群羊的好牧人。

祂在世上的時候曾說：「我來了為要照祢的旨意行。」在客西馬利園裏懇切的禱告「父啊，不要成就我的意思，只要成就你的意思。」祂的一生以神的旨意為前提；因為祂摸著了父神慈憐的心腸，所以祂看見了許多人，就憐憫他們，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一樣。

神學生和傳道人是「跟隨祂的腳蹤行。」(彼前二 21)，這應是傳道人和神學生正確的途徑。本段經文的「榜樣」一詞，原意有如中文書法的臨摹字帖，讓初學的人「依樣描摹」的意思；主的腳蹤

是主走過的道路痕跡，祂是我們的先驅者，引路者，使跟隨祂的人不至偏差迷失。

祂是父懷裏的獨生子，祂留下給我們美好的榜樣，要我們跟隨祂的腳蹤而行，祂以父的心為心，以父事為念，以父旨為糧。

那靠近主懷裏的使徒約翰曾說：「……生命之道是我們所聽見所看見，親眼看過，親手摸過。這生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，將原與父同在，且顯現與我們那永遠的生命，傳給你們。」(約壹一 1~2) 約翰親自經歷了神的真實，親眼看見祂的威榮，親耳聽見祂的聲音，親手摸到祂慈愛的心腸，所以祂能夠將生命之道傳揚出來。

保羅是以主心為心的人，他親自經歷了神，所以他能夠說：「我體會基督耶穌的心腸。」，「我不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事。」(腓一 8；徒二十 24) 他以父事為念，以神旨為重。

神學生在校時最重要的是，操練與主親近，獨自與神晤對，尋求明白祂的心意，生命受主塑造，奠定靈性美好的根基。不要以為裝滿了一腦子的知識，就可以有把握建立神的工作，我們不是在造草棚，乃是為神建造聖殿，草棚怎能容得下神的榮耀呢？神的工作，「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（亞四6）我們是在逆水行舟，若非主來掌權，這船必搖搖幌幌，隨波逐流。

以利亞曾對撒勒法的寡婦說：「先為我作一個小餅拿來給我，然後為你和你的兒子作餅。」（王上十七8~16）。許多傳道人為工作忙碌，為預備講章，卻忽略或減短與神親近的時間，以致工作無力，生活失調。如果我們每早晨先對神有所擺上，先到祂面前回應祂的愛，先滿足父的心懷，神要給我們「麵不減少，油不短缺。」可以供應許多人靈命的需要，使我們成為流水不絕的泉源（賽

五八11）。

我是1940年代母院在江灣時代的學生，當時的同學們都是用時間獨自與神晤對，多尋求明白祂的心意。神領我們到生命的泉源，使我們因祂殿裏的肥甘得以飽足，又使我們喝樂河的水。同學們都能感讚，「萬軍的耶和華啊，祢的居所何等可愛！」（詩八四1）。因著神的信實和慈愛，同學們畢業離校，在工場上為主打美好的仗，任憑海枯石爛、不屈不撓、至死忠心。

「我羨慕渴想耶和華的院宇；我的心腸，我的肉體向永生神呼籲。」（詩篇八四2）甚願神在這些年間復興母院，像昔日一樣。

願慈愛的父神親自用祂巧妙的手，領我們來到祂的跟前，等候重新得力。

「在祢那裏有生命的源頭，在祢的光中，我們必得見光。」

新生介紹

感謝神，在新的學年帶領了23位弟兄姊妹來學院接受裝備。請在禱告中記念各位新生的適應與學習。願神保守各人的學習，並且學有所成，能合乎主用。本年度錄取之新生如下：

一. 全職事奉課程（8人）

道學碩士（M.Div. 四年制）

姓名 聚會教會

溫倚頌 香港基督徒福音廣播團大埔基培堂
吳慧玲 港澳信義會信安佈道所
廖詠詩 元朗浸信會
林燕蕊 元朗浸信會

神學學士（B.Th.）

姓名 聚會教會

郭萬榮 澳門播道會傳福堂
關自創 尖沙咀浸信會
李寶茵 元朗浸信會

神學文憑（Dip.Th.）

姓名 聚會教會

吳俊藝 香港基督徒福音廣播團大埔基培堂

三. 信徒裝備課程（10人）

聖經研究學士（B.B.S.）

姓名 聚會教會

黃小冰 元朗浸信會
郭佩儀 香港仔浸信會利安福音堂
李海璇 浸信宣道會明道堂
吳恩山 循理會忠心堂
劉婉玉 粉嶺基督聖召會
李麗貞 宣道會沙田堂
羅慧玲 元朗浸信會
鍾婉媚 元朗浸信會
盧思源 元朗浸信會

聖經研究副學士（A.A.B.S.）

姓名 聚會教會

吳賢達 基督中心堂

二. 教牧進修課程（5人）

道學碩士（M.Div.）

姓名 事奉工場

郭樹輝 中國基督徒恆恩會
林志強 基督教播道會尖福堂

教牧學碩士（M.C.M.）

姓名 事奉工場

李祥 播道會得勝堂
雷靜儀 待定
許健華 中華基督教會全光堂

西非之行



主恩滿滿

陳綺珊

神學學士四年級生（宣教主修）

感謝神的恩典讓讀了神學三年的我，有機會在剛過去的暑假順利完成為期一個半月的短宣旅程。這次短宣的工場位於遙遠的西非國家迦納北部穆斯林城市塔馬利，是一對投身30年在迦納宣教的牧師夫婦在10年前開辦的學校，由幼稚園至小學、初中，以及成人電腦學校，並在校園設有教會服事當地信眾。

感謝神在未出發之前便給我預備了第一份功課；簽證出奇的遲遲未批，導致行程一再的拖延；簽證延遲簽發最終竟能湊合與另一支短宣隊伍結伴起程，叫我不致孤身上路。神讓我操練忍耐之餘，更讓我與弟兄姊妹一起經歷祂的美意。在這等候的功課上，讓我體驗雖然禱告未蒙應允，卻帶來更美祝福，神的時間是最好的，祂所賜的往往是超過人所想所求。

我在工場的事奉包括學校早會的服事及帶領暑期福音營的各項活動。在早會的服事中我原先被編排負責專題短講，卻臨時被抽起換到另一天的講道。靠著神的恩典，在有限的時間和資源之下，我重新趕寫講章，這簡直是挑戰了我的極限。講道當天早上忽然停電，沒辦法使用已預備好的簡報，也沒辦法使用擴音器。除了神之外，我別無所靠，就在那裡大大聲、慢慢的、咬字清晰的講道，祈禱求神讓這些初中學生聽得清楚、聽得明白。當時我感受到從神而來的力量，聲音從未如此嘹亮，而學生也很專心的聽，感謝神讓我體驗到『不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。』（撒迦利亞書4:6下）

迦納常有制水的情況，豈知現在時值雨季，不時滂沱大雨，制水竟仍臨到牧師的家中。雖然牧師家中有儲水缸，但由於不知何日恢復有水供

應，以致洗澡、沖廁和洗手也要節約用水。一天儲水缸的水終於用完了，需要到戶外打水回來以桶、盆和兜沖身，我頓時心起怨憤，埋怨隊友擅用了我的水……之後我回到神面前祈禱，認罪悔改。感謝神有赦罪之恩，讓我早上起床重拾平安，並更藉著靈修的經文提醒我要藉此自省，埋怨只會腐蝕信心；更出人意外的，就是神已叫水在半夜恢復供應。感謝神提醒我要知道祂是神，是供應的源頭，對祂要有足夠的信心，便不至缺乏安全感以及凡事埋怨。

簽證、停電、制水本是許多宣教士常常遇到的問題，感謝天父卻使用這些讓我在短宣的體驗中加強對祂的信心，以至我學習到在等候中充滿平靜、在事奉中靠主得力、在缺乏中不至埋怨。主若許可我尚餘一年便要畢業，正式踏上工場，相信這次短宣的體驗，正是更進一步地準備自己，日後可為主使用。



陳綺珊同學與迦納的小孩子

馬島短宣：新的體驗

李有鴻同學

全職事奉科神學學士四年級生

蒙主的恩典下讓我在這個暑假有機會參與馬達加斯加的訪宣隊，作為期兩個星期的宣教，若不是神親自揀選，我自己是不會選擇這地方。在神的催逼下，最後我向神悔改，我深信神必有祂的美意在其中，我只要單單順服祂的帶領。

從未知到未知的工場探索

超級市場、街市、郵局、醫院、交通工具、政府部門等等本是每一個人生活上常會到達的地方，但對一個初踏入宣教工場的宣教士來說，在言語及文化不通下要獨自尋找這些地方，並不是一件容易的事，因此宣教士刻意作出安排，讓我們能體驗當中的難處。要從 A 點去 B 點實在不容易，真需要很大勇氣及隨時接受失敗。而且由於當地治安不好，出門時也經常提心吊膽。其中一個指定要到的地方名叫“Hotel De Ville”我們誤以為是酒店，所以打算在門口拍照留念後就離開，但突然有位同學提出既然來到，不如入去看看，當進入後才發現原來不是酒店，而是當地政府部門，負責處理各類證件，如婚姻登記等等。

文化衝擊的體驗

第一次離開亞洲踏入一個完全跨文化的地方，更令我實質體驗從課堂中所提到的文化衝擊究竟是什麼的一回事。在整個行程裡，宣教士對於有關文化衝擊上的事情對我們作出了很多提醒。例如我們習慣在用膳時都會把食物放在中央彼此共享。但對當地的人來說，他們是不會如此做的，因此當我們請侍應給我們碟子分餸時，他們的反應很不自然。另一方面當我們叫別人過來時所用的手勢在當地會導致很大傷害，原來我們在香港常用的手勢，對於當地的人來說，是用來叫動物走過來的，不能用在人身上。

在基督的愛裡打破了隔膜

“教會崇拜學”提到有關聖餐的禮儀，不同宗派所舉行聖餐的方式有所不同。今次行程中我們參

加了當地聖公會的一個早禮拜，時間在早上 6 時舉行。聚會的過程中有一個聖餐的環節。當聖餐環節開始時，各位同學的視線都轉移到聖杯上，因為當地教會是採用同飲一杯的

禮儀。整個聖餐只是大約 5 分鐘，但我的感覺好像經歷了很漫長的時間。我當時的內心嘀咕著：“嘩這兒衛生不好，大家飲同一杯會否出事，前面的同學會點做呢？會否選擇不領聖餐，腦海出現很多不同的思想！但當輪到我時，我已沒法逃避，立時想要用什麼方式去接觸那個杯好呢？直到最後我腦海還未想到什麼時，牧師就站在我面前，他把聖餅放進我口裡，接著我就憑信心去接觸這杯。但當我舔了杯中的果汁，我的心門好像打開了，我感受到神的愛，祂的愛是不分地域、種族、膚色及言語。我深深感受到我們是一家人，是同一個身體，出於同一份愛。

學習了什麼

在學院上宣教課，大部份可能是書本上及頭腦上的認知；但透過兩星期的訪宣，讓我更深體會及立體地經歷書本上所說“宣教的困難及宣教的不同方式”。也更使我清楚了解未來應如何去關懷宣教士。藉著宣教士的生命，讓我體會如何將聖經活出來比起只用口說的更為重要，信仰生活化，生活信仰化。

由不願去直到神領我在這地所經歷的，實在有很多的感恩。神打破了我固有的思想，重新建立我對宣教的認識及感受。當我順服在神的旨意裡時，祂就賜予超出我所想所求的豐盛。



學生實習

本年度全職事奉科有 17 位同學分別在 17 間教會或福音機構進行實習。學院感謝各教會和福音機構為同學們提供事奉上的操練機會，又承蒙各教會和福音機構牧者在忙碌的事奉中肩負督導重任，使同學們在事奉上有所成長，非常感恩。茲列出本年度實習教會和福音機構之督導牧者，名稱如下；請為同學未來一年的實習禱告。

姓名	實習教會	督導牧者
楊紅濤	港澳信義會仁愛堂	李立仁牧師
李志聲	基督教銘恩堂上水堂	黃瑞屏牧師
李有鴻	藍田靈糧堂	盧君俠牧師
黎耀明	宣道會葵涌堂	鍾展文牧師
陳綺珊	Love and Peace Ministry Ltd.	Rev.Syed Kamran Hashmi
陳玉紅	基督教香港崇真會深水埗堂	李榮恩牧師
鍾慧芝	北角宣道會	程續戰牧師
鄭文傑	基督教尖沙咀潮人生命堂	呂君望牧師
譚卓洪	中國基督教播道會福安堂	周民勇牧師
葉天鳳	基督教宣道會宣基堂	萬得康牧師
譚碧清	以色列福音差會	陳紫蘭宣教士
蕭穎雯	港澳信義會活石堂	呂恩霖牧師
譚慧琪	基督教宣道會以勒堂	鄧偉光牧師
馬靜思	基督教尖沙咀潮人生命堂沙田支堂	何強輝教師
曾琪欣	基督教香港崇真會沙田堂	梁金華牧師
李佩芬	基督教尖沙咀潮人生命堂葵盛福音中心	周健輝教師
戴迎迎	元朗浸信會	劉淑華牧師



2016-2017 年度師、生、同工合照

學院消息

1. 學前退修會

本年度學院為全職事奉科學生舉行之學前退修會已於 9 月 20~23 日在西貢樟木頭老人度假村舉行。今年主題信息「召命與生命」由譚中嶽博士擔任證道，並有學院師長負責四個專題信息，非常感恩。全體師生在新學年開始前一同退下來靜修，讓身、心、靈得到休息，重新得力，預備迎接新學年的學習。



譚中嶽博士證道



學前退修會師生合照

2. 2016-2017 年度開學禮拜

2016~2017 年度之開學禮拜已於 9 月 26 日在尖沙咀教育中心舉行。由李寶珠院長以今學年主題「尊主為大，主心為心」證道。願神賜福新的一年，讓全院師生經歷神的同在和賜福。

3. 秋季學期客席講師

感謝神！本院秋季學期共開設 17 科課程供同學報讀，其中「教牧與人際關係」、「馬太福音」和「差會、教會與宣教士」，承蒙本院核心客席講師區伯平牧師、姚澤煌牧師和海外基督使團總幹事杜其彪牧師蒞院教學，特此致謝！

校友消息

- 戴國強校友（2016 年屆）與毛燕芬姊妹於 8 月 28 日假基督教香港崇真會救恩堂舉行結婚典禮，學院謹此致賀。願神賜福一對新人建立新家庭。
- 龐梅芳姑娘於（2001 年屆）2016 年 10 月 2 日由宣道會基蔭堂舉行差遣禮，特此致賀。願神大大使用龐梅芳姑娘在宣教工場的服侍。
- 陳國良校友（2015 年屆）於 9 月 23 日添了一名兒子，學院謹此致賀。願神賜福陳校友一家。

4. 人事變動

- 入學部同工何珊涵姊妹於 8 月離任。學院衷心感謝何姊妹過去五年多在學院以義務性質的忠心事奉，讓入學部事工得以順利進行，非常感恩。願神恩領並賜福何姊妹前面的道路。
- 校友鍾愛勤教士（1996 年屆）由 9 月 15 日起擔任入學部事工，願神大大使用。
- 校友蔡錦輝牧師（2005 年屆）由 9 月 15 日起擔任學院專任講師及學生生活指導。蔡錦輝牧師曾任循理會忠心堂主任牧師約 18 年，目前正進修教牧學博士學位，願神大大使用。

5. 神學院開放日

本院將於 12 月 17 日（六）舉行新校舍開放日，時間為上午 10:00-12:30 及下午 2:00-4:30，內容包括學院介紹遊覽學院，校友及師生見證分享等，屆時將有專車接送，歡迎主內弟兄姊妹參加，詳情請瀏覽學院的網頁或致電 2721 2406 查詢。

財政收支報告

二零一六年七月至八月份

收 入：	港 币
經常費奉獻	546,767.00
學費及雜項	121,512.00

總收入	668,279.00
總支出	555,504.00

本期餘剩：	112,775.00

奉獻請以劃線支票抬頭：

中華神學院（香港）有限公司“China Bible Seminary (HK) Ltd”
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅。
抬頭寫 “China Bible Seminary”。(如要收據，請附奉獻者姓名及地址)